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LÄS = MYS
Stäng av teven, mobilen och datorn. Kura ihop er tillsammans. Nu är det 
lässtund!
 
LÅT BARNETS INTRESSE STYRA
Låt gärna barnets intresse styra läsningen. Är det någon särskild bild som 
intresserar barnet - stanna upp och prata om den. I samspelet mellan barn 
och vuxen växer språket.

BERÄTTA MED EGNA ORD
Peka på bilderna och berätta. Utgå från barnets erfarenheter. Använd ditt 
eget modersmål. Då utvecklas barnets alla språk. Att prata tillsammans är 
minst lika viktigt som själva läsningen. 

STÄLL FRÅGOR
Engagera barnet genom att ställa frågor. Gärna frågor som får barnet att 
använda många ord, exempelvis ”Vet du något annat djur som springer lika 
fort som kaninen?”

ANVÄND DIN TOKIGA RÖST
Skoja med barnet och läs med inlevelse! Använd din röst på olika sätt. När 
du visar barnet att du gillar att läsa så kommer ditt barn också att tycka om 
det.

VÄLJ BÖCKER TILLSAMMANS
Det är roligt att ha många böcker att välja mellan. Gå till biblioteket och 
upptäck ”bokskatten” tillsammans! Där finns böcker som passar alla och 
barnbibliotekarier som gärna ger boktips.

ur Bokbarnet av Oliver Jeffers  
och Sam Winston

Jag är ett bokbarn.  
Jag kommer från en  
värld av berättelser.
”

”
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Hejdå, Sickan av Sofia Rådström 
När pappa lämnar Sickan på förskolan 
så vill inte Sickan att pappa skall gå. 
Pappa känner sig också ledsen, men 
allt löser sig när förskolepedagogen tar 
med Sickan till sandlådan och  
kompisarna. Ett underbart vardags- 
drama på rim som alla småbarns- 
föräldrar kan känna igen sig i.                 

Lästips 0-2 år

Sill och Fräs badar av Moa Graaf 
Sill och Fräs badar i den stora baljan 
när hunden kommer och också vill vara 
med. Men han sätter sig på golv- 
brunnen så det blir översvämning i  
badrummet! Fantasifullt och humoris-
tiskt. Detta är den fjärde delen om Sill 
och Fräs.

Bebbe bakar av Mervi Lindman 
Julia och mormor är så hungriga och 
under tiden som mormor lagar mat  
smakar Julia på både godispapper,  
godis och hundmat. Mysig småbarns-
bok med mycket humor. 

Kråkans kläder av Jujja Wieslander 
Mamma Mu och Kråkan provar kläder 
och har väldigt roligt. Mamma Mu njuter 
av vackra benvärmare och en solhatt 
och Kråkan testar sina tuffa solglasögon 
och en keps. En underbar bok för de 
minsta med fantastiska bilder. 
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Titta svansen! av Kenneth Andersson 
Vem kan det vara som har gömt sig? 
På bilderna syns en svans och här får 
barnet vara med och gissa vem som har 
gömt sig. En interaktiv och rolig bok.

Godnatt Julia av Eva Eriksson  
och Lisa Moroni
Julia är så trött och skall gå och lägga sig 
efter en lång dag. Det här är en vardags-
nära och humoristisk berättelse med 
mycket igenkänning för små barn. 

Lästips 0-2 år

Pino och den tokiga orkestern  
av Agneta Norelid och Eva Pils 
Pino och hans vänner spelar olika instru-
ment och bildar en orkester. Då händer  
tokiga saker! Det här är ännu en ny Pino-
bok som barnen kommer att älska. Bilderna 
är alltid färgglada och enkla. Boken lockar 
till musik och orkesterspel. Humor i både 
text och bild.

Nu ska vi bajsa! av Tilda Mårtensson
Bajs och potträning är alltid aktuella 
teman. En kul bok för alla barn även de 
som inte pottränar. 
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Trycka knappen av Ingrid Olsson  
och Sara Gimbergsson 
Att trycka på knappar, det tycker de  
flesta barn om. Vad händer när man 
trycker på ljusknappen på väggen?  
Oj, det blir läskigt i mörkret! En  
alldeles lagom spännande berättelse  
för de minsta barnen.

Bruno åker båt av Anna Ribbing 
Mamma och Bruno tar båten och ger sig 
ut på havet. De skall åka ut till en ö och 
hälsa på Brunos kusin Mila.  
Vardagsdramatik för de allra yngsta. 

Hej hallå daggmasken av  
Hanna Albrektsson 
Det här är en bok som passar alla små 
barn som är småkrypsintresserade. 
Masken luckrar upp jorden, gräver 
gångar och äter löv. Men det finns 
också många faror i maskens liv. Den 
kan bli uppäten av fåglar eller drunkna i 
jorden om det börjar regna.

Lästips 0-2 år

Ellas små fötter av Sara Gimbergs-
son
Tänk vad fantastiskt det är när man 
äntligen kan ställa sig upp och gå. Ella 
kan faktiskt gå ända bort till fikabordet. 
Men vem vill också ha fika?
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Vina Vinas vulkan av Jujja Wieslander 
Vina Vina och varg är bästa vänner och 
i deras sandland finns en vulkan som 
sprutar sand istället för lava. En fantasifull 
och varm berättelse om vänskap som 
klarar allt.

Var är bilen? av Ingela P Arrhenius 
Den perfekta boken till de allra minsta. 
De mjuka filtflikarna är spännande att 
lyfta på. Bilderna har klara fina färger 
och tydliga former. Sist i boken finns 
en spegel som blir ett roligt avslut på 
boken.

Hej till alla fåglar av Julia Wiberg 
En fin och lättläst faktabok för små barn. 
Detta är fjärde delen i en serie för de 
allra minsta. I boken möter vi nio fåglar 
där varje uppslag presenterar en fågel. 
Texten är poetisk och boken visar upp 
en fin känsla för djur och natur.

Lästips 0-2 år

Ett modigt spöke av Camilla Beskow 
Lilla spöket Laban är ett spöke som är 
rädd för mörker, men när det väl gäller 
så kan Laban vara ett riktigt modigt litet 
spöke. En mysläskig saga som lockar  
till skratt. 2025 fyllde böckerna om  
Laban 60 år. 
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Lilla Tomat och Herr Ägg  
av Eva Jacobson
Rosy Ros sitter fast i en marsipantårta 
och Herr Ägg och Lilla Tomat försöker 
att rädda henne. Men då dyker katten 
upp! Det här är en äventyrlig hög- 
läsningsbok.

Hokus pokus jag blir stor av Anna 
Nilarp 
Upptäck hur roligt det är att vara stor 
och få bestämma själv! Samtidigt som 
den vuxna får prova på barnets värld. 
Tillsammans lär de sig att mod, lek och 
samarbete gör äventyret ännu roligare.

Var är Dim? av Maria Nilsson Thore
En saga om att förlora och finna, och 
om att våga prova och upptäcka något 
nytt. Boken har magiska bilder och en 
poetisk ton.

Jag måste ta hand om mina fröknar  
av Klara Persson
Humoristisk läsning med stark igen-
känning för alla förskolebarn och deras 
vuxna. Det här är första delen i en  
kommande serie.

Lästips 3-5 år
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Jag väntar på Bodil av Annica 
Hedin 
En berättelse om vänskap och  
känslor. Att hitta det som gör en 
glad, alldeles på egen hand. Det är 
en fin bok att läsa och samtala om 
tillsammans - vuxen och barn.

Dagen vi hittade en drake  
av Sofia Falkenhem 
En bilderbok med ett storslaget äventyr 
med dramatiska bilder och färg- 
skalor som suger in läsaren i berättelsen. 
Perfekt för alla äventyrssugna barn och 
vuxna...

Bara rumpor på äventyrsbad  
av Annika Leone 
Boken bjuder på ett kroppspositivistiskt 
äventyr, där föreställningar och för- 
väntningar blir belysta på ett humoristiskt 
vis. Läs och skratta tillsammans!

Bakom hjärtat av Lisen Adbåge
Detta är samlade dikter för människor i  
vilken ålder som helst. En pärla som 
bjuder på både skratt och melankoli.  
Fin att läsa högt.

Lästips 3-5 år
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Vi måste ha ketchup! av Pija Linden-
baum och Anna Åkerström
En bilderbok full av intryck och känslor, där 
nya detaljer ständigt visar sig. Boken är 
unik, bland annat för dess bilder.

Fixa Gusten! av Lina Schnaufer
Ett älskat gosedjur tappas bort och  
vardagen förändras mer än väntat.  
Boken handlar om kärlek och trygghet och 
har fina bilder som förstärker berättelsen.

Min vän vid havet av Emelie Gårdeler 
En bok om att följa sin egen syn på livet 
och uppskatta det som gör en själv  
speciell. Upptäck ett magiskt universum 
där barnets drömmar, lek och fantasi 
skapar magi!

Pärlan av Klara Bartilsson
Djupt nere på havets botten tittar en 
liten pärla ut ur sitt skal. Under en hel 
månad har hon vilat, drömt och vuxit sig 
allt större i musslans mjuka famn. Nu 
längtar hon efter att få sträcka ut sig! 

Lästips 3-5 år
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Attack från rymden av Johan Wanloo
Ett superhjälteäventyr för barnen som 
har tråkigt på förskolan Ponnygården. 
Fröken har en hemsk “bad hair-day”, 
enhörningar flyger in till stan och det 
dyker upp ett rymdskepp! Det här är 
en galen och humoristisk bok där det 
mesta kan hända.

Det är okej, Lilla padda  
av Soyung Lee
Röda och Vita paddan är bästa vänner. 
Men en konflikt leder till att Röda  
paddan gör något som inte går att ta  
tillbaka. Berättelsen handlar om ilska, 
ånger ochskam. Den skildrar också vän-
skap, förlåtelse och om att gå vidare.

Karavan av Anders Holmer
Karavan är en färgstark och fantasifull 
bildberättelse i dragspelsformat som 
bjuder på en drömlik vandring.  
Berättelsen vecklar ut sig och blir  
ett bokkonstverk.

Kära Göran av Carl-Fredrik  
Johannesson
Den här boken handlar om Judith som  
besöker sin mormor som bor långt ute 
i skogen. Hos mormor bor också den 
älskade tusenfotingen Göran. Det är en 
fin berättelse som handlar om kärlek och 
samhörighet med naturen.

Lästips 3-5 år
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Alla är välkomna till biblioteket
På biblioteket finns massor som är roligt för barnen.

Att göra på biblioteket
Här kan barnen få uppleva teater, litteratur, filmvisning, pyssel, sagostunder och 
andra kulturella aktiviteter. Gå in på bibliotekvarmland.se eller  
Facebook för att ta del av det som händer. 

Att låna på biblioteket
På biblioteket finns böcker för alla åldrar och på många olika språk. 
Det finns också böcker att lyssna på eller som du kan läsa digitalt. 
Biblioteket lånar gärna ut färdiga språkpåsar med böcker, spel och roliga  
figurer. Eller du kanske vill låna filmer och spel? Det finns också på biblio- 
teket. Du vet väl om att det inte kostar något att låna på biblioteket?

Bibliotek Värmland
Gå in på bibliotekvarmland.se för att hitta information om bibliotekets  
e-böcker och e-ljudböcker för barn.

Läs på ditt hjärtas språk!
Att kunna flera språk är en rikedom. Använd alltid ditt hjärtas språk när du läser 
med ditt barn. Majoriteten av jordens barn är flerspråkiga och barn kan lätt lära sig 
flera språk samtidigt om dom får möjlighet till det.

Världens bibliotek 
På varldensbibliotek.se hittar du e-böcker och ljudböcker på andra språk än  
svenska. Du kan läsa och lyssna när du vill, så mycket du vill och det kostar inget.

Spelar det någon roll om jag läser för mitt barn?
Att läsa tillsammans med sitt barn ger barnet stora fördelar under hela  
uppväxten och senare i livet.

•	Nästan hela vårt ordförråd kommer från tryckt text
•	En sjuttonåring som läst regelbundet har ca 50 000 till 70 000 ord i sitt  

ordförråd
•	En sjuttonåring som inte läst regelbundet har bara ca 15 000 till  

17 000 ord i sitt ordförråd
•	För att klara sitt dagliga liv som vuxen behöver man ha ett ordförråd  

på minst 50 000 ord
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Har du frågor?  
Kontakta ditt bibliotek. Där finns  
barnbibliotekarier som gärna ger  
tips och råd.


